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Sevgili 6grenciler, degerli 6gretmen arkadaslar ve veliler;

2018 yilinda yapilan Liselere Girig Sinavi ile birlikte sinaviarda beceri temelli yeni nesil sorular
sorulmaya baslanmistir. Bu sorular genel itibariyle ¢coklu kazanim igeren, analitik diisiinmeyi gerekti-
ren ve list diizey bilissel diisiinme becerileri Glcen sorulardir.

Nartest'in kirmizi kitap serisi NARTEST POWER MATEMATIK SORU BANKASI Milli Egitim Bakan-
ligimizca yayinlanan érnek sorular, 2018 ve 2019 yillarinda yapilan Liselere Giris Sinavi sorulari
g6z oniinde bulundurularak hazirlanmistir. Bunun yaninda sorularin hazirlanmasinda matematik
egitiminde basarisiyla diinya capinda ilk 10'a giren yabanci iilkelerin egitim sistemleri ve soru tarzlar
incelenmis ona gdre kitabin icerigi diizenlenmistir.

Power Matematik Soru Bankasini hazirlarken, yeni sinav sisteminin ilk ¢ikan yayinlarindan olan
sliper zeka matematik soru bankasinin en begenilen ve en popiiler sorulari kullaniimistir. Bu sorulara
ilave olarak giincel, birbirini tekrar etmeyen BECERI TEMELLI SORULAR eklenmis ve kitabin isminden
de anlasilacadi iizere kitabimiz GUCLENDIRILMISTIR.

Kitabimizda testler iki renkten olusmaktadir. AV RENKLI TESTLERDE daha ¢ok LGS tarzi, beceri
temelli, glinliik hayatin icinden sorular bufunmaktad:r KIRMIZI RENKLF TESTLERDE ise analitik diisiin-
me gerektiren mantik ve muhakeme yeteneginizi gelistirecek miifredat disina tasmayan ileri seviye
sorular bulunmaktadir. Cozerken lezzet alacaginiz sorularimiz sade, acik, anlasilir ve anlam karma-
sasl icermemektedir. Bu sorulari ¢ozdiik¢e matematigin lezzetine varacak ve gii¢lendiginizi hissede-
ceksiniz.

Tiim testlerin video ¢6ziimii "Metemat Hoca" youtube kanalinda, www.nartest.com.tr ve www.
nartestmatematik.com adreslerinde yayinlanacaktir. Videolu ¢éziimlere sayfalarda bulunan kare-
kodlari okutarak ulasabilirsiniz.

Bu kitabin yazim agamasinda bizlerden yardimlarini esirgemeyen degerli 6gretmenlerimiz Altan Yavuz
ve Ahmet Ertugrul ile 6grencilerimiz Nisa Meric, Bugra Tur, Efe Yilmaz ve Ege Akgiin‘e, bizlere biiyiik bir
sabir gosteren ve destek olan eslerimize tesekkiir ederiz.

Ibrahim ERKOL Metehan GUMUS
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1. UNITE
TAM SAYILAR

M.7.1.1.1. Tam sayilarla toplama ve ¢itkarma islemlerini yapar, ilgili problemleri ¢ézer.
M.7.1.1.2. Toplama isleminin 6zelliklerini akici islem yapmak icin birer strateji olarak kullanir.

M.7.1.1.3. Tam sayilarla carpma ve béIme islemlerini yapar.M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yap
mayi gerektiren problemleri ¢6zer ve kurar.

M.7.1.1.4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarl ¢carpimini tislii nicelik olarak ifade eder.

M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢cozer.

1. UNITE

2. UNITE

3. UNITE
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Videolu ¢oziim icin karekodu okutunuz A7
R L
WE R TEST1 TAM SAYILARLA ISLEMLER 7875
b #{% e

nMatematik Ogretmeni Efe'den, proje édevi olarak tamsayilarla islemler konusu icin, bir oyuncak tasar-
lamasini istemistir. Efe Gizerinde tamsayilarin yazili oldugu toplann bulundugu kavanozdaki digmeye
bastiginda asagiya 3 top diismektedir. Diisen toplarin hepsi farkl sayilar ise toplama islemi yapiyor.
Toplarin ikisi yada Ggl ayni sayilar ise carpma islemi yaparak sonucu belirliyor. Bulunan sonug oyuinun
puani oluyor.

Ornegin;@,@ve 3 toplar diserse

(-2)-(-2)-3=12puan alr.

Bu oyunu oynayan Efe oyundan 36 puan aldigina gore diisen toplar asagidakilerden hangisi
gibi olabilir?

oYoro) ToTolo)
C)@,@ve@ Dl@@‘f‘e@

n -12 |-2| 2 -2 (-2)° (-3)°

Halka

Bir halka atma oyununda oyuncular halkayi tizerinde sayilar yazili olan yukaridaki cubuklara gecirmeye
calisiyor. Gecirilen halkada yazan sayi puan olarak aliniyor.

Bu oyunda attigi halkalarin hepsini cubuklara geciren Eda 15 puan kazandigina gore en az kag
atis yapmistir?

A)S5 B) 4 €)3 D)2

@ NARTESTO



Videolu ¢oziim icin karekodu okutunuz

TAM SAYILARLA ISLEMLER [irass

Miray tamsayilarin yazil oldugu kartlan énce herbirinin toplami 12 olacak sekilde asagidaki gibi 2 gru-
ba ayiriyor.

Daha sonra bu kartlari alarak her bir gruptaki sayilarin toplami ayni olacak sekilde 4 gruba ayiriyor.

COCOC OC >

Bu ayirma islemi sonunda gruplardaki kartlardan biri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) Q) D)
(e 20

nlbrahim dgretmen icinde beser tane top bulanan 2 kutudan 1. kutuyu Ege‘ye 2. kutuyu Berke'ye veriyor.

1. kutu 2. kutu

Ege ve Berke kutularindan farkl iki top alip toplar tizerinde yazan sayilar ¢arpip bulduklari sonucu
tahtaya yaziyorlar.

Buna gore tahtaya yazilan sayilar say1 dogrusu iizerinde isaretlenirse bu iki nokta arasi uzakhik
en cok kacg olabilir?

A) 59 B) 65 C) 66 D) 72

NARTESTO



m WER T1EsT1 TAM SAYILARLA ISLEMLER

Videolu ¢oziim icin karekodu okutunuz

nNegatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin degeri negatif, cift kuvvetlerinin degeri ise pozitiftir.

Bir matematik 6gretmeni tislti ifadelerle ilgili bir etkinlik yapiyor. Bes adet (istiinde tam sayi yazan kart-
lari 6grencilerinden farkli sirayla segcmelerini istiyor.

(=1) ) (=3) (4) (=5)

Yukarida gésterilen kartlari Omer, Ali, Bahadir ve Ibrahim asadidaki sirayla seciyor.

@ (-1) () (-3) (-5) (4)

()

& (2) =1 (-3) (4) (=5)

@ D @ 3 @ 5

Mo o

ety

-1 (4) (-3)

Matematik 6gretmeni, secilen bu kartlardaki sayilarin sirasiyla 2., 3., 4., 5. ve 6. kuvvetini yazarak sl
ifadenin isaretini tahtaya sirasiyla yaziyor.

Buna gore matematik 6gretmeninin tahtaya yazdigi isaret tablosu asagidakilerden hangisidir.

A)+i= b+ B)+ + +,— + Q-+ttt D) ==+~ +
+ -+t -+ 4+ 4+ -+ 4+ +- 4o+
- =+t + +++ T+ ++,+ + +
4+ 4+ + o+t + o+t - -+t

BOgretmeni Nisa'yl tahtaya kaldirmis ve bir soru sormustur.

Nisa bu soruyu ¢6zerken islemin son adiminda sayidan (-15) ¢ikarmak yerine sayiya 15 ¢ikarmis ve
sonucu 55 bulmustur.

Buna gore eger Nisa sayidan (-15) ¢ikarsaydi bulacagi sonug kag olurdu?

A) 40 B) 55 Q)75 D) 85

NARTESTO




Videolu ¢ozlim icin karekodu okutunuz

"y :i-
WER T1EsT1 TAM SAYILARLA ISLEMLER |73

16 kath bir binanin 3 kati zeminin altinda 12 kati zeminin Gstlndedir.

-3. katta bulunan otoparktan asansére binen Ayse inmek istedigi katin numarasina basarken yanlislik-
la numaralarin bulundugu paneldeki bir tGst diigmeye basiyor.

Asansor Ayse'yi 11. kata c¢ikardigina gére Ayse'nin Evi'nin bulundugu kat ile otopark arasinda
kac kat vardir?

A) 6 B)7 Q9 D) 10

Yukaridaki carki 3 kez ceviren Ahmet carkta gelen sayilarla ilgili asagidaki bilgileri vermistir.
1. cevirdiginde gelen sayinin negatif bir tamsayi oldugunu,
2. cevirdiginde gelen sayinin pozitif bir tamsayi oldugunu,

3. cevirdiginde ise 1. ve 2. cevirme sonucunda gelen sayilarin sayi dogrusundaki yerlerinin ortasindaki
tamsayi geldigini belirtmistir.

3. ¢evirme sonucunda gelen tam sayi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) -6 B) -2 Q3 D)5

NARTESTO (o]



Videolu ¢oziim icin karekodu okutunuz

% WER 71EsT2 TAM SAYILARLA ISLEMLER

B} e02090009

Yukarida tizerinde tam sayilarin yazili oldugu toplardan Nazli -3 numarali topu seciyor. Zehra'nin se¢-
tigi top, say1 dogrusuna gore Nazli'nin sectigi topun numarasinin solunda kaliyor. Beyza'nin sectigi top
ise Nazli'nin sectigi top numarasinin saginda kaliyor.

Sol

-3

Buna gore Zehra ve Beyza'nin sectikleri toplarin numaralari toplami en ¢ok kagtir?

Sag

A)-8 B) -5 -3 D)0

iki kagida bir basamakli ardisik 2 negatif tamsayi yazilip Hilmican ve Mert'e veriliyor. Hilmican ve Mert
bu iki kagitta yazan sayilarin ardisik sayi oldugunu biliyor ve aralarinda séyle bir konusma geciyor.

Senin kagitta hangi sayi yaziyor
bilmiyorum.

Hilmican

Ben senin Kagitta yazan sayiyi
‘biliyorum.

Mert

Buna gore Mert'in kagidinda yazan sayi asagidakilerden hangisi olabilir?
A)-2 B) -5 C)-7 D)-9

NARTESTO



WER TEST2

B Asag@idaki sekillerde 3x3'liik karenin bazilarina Gsli ifadeler yazilmistir.

(_1)20 04 -Io'l s‘l (_1]4 _31

2 e |2 0* | (27| (47

[_2)2 _23 _32

1. Sekil 2. Sekil

Bu iki 3x3 liik karede yazan sayilarin toplamlari birbirine esit olduguna gére 2. sekilde alt satir-
da yazan sayilar asagidakilerden hangisi olabilir?

)
N a2 | e 5 =22 =2y O 2 | 3| @ % =1s =2 2

BZS kath bir g6kdelenin 5 kati zemin altinda 19 kati ise zemin Ustiindedir. Asansére ayni anda birden
fazla kisi bindiginde asansor en yakin kata hareket etmektedir.

Asadida bu asansérde kat numaralarinin oldugu tus bélimu gosterilmistir.

00000
0000¢
00004
0000C

Bu asansdre 5. katta binen iki temizlik gorevlisi farkli katlara gidecektir. Asansor ilk 6nce yukan
dogru hareket edip sonra asagi indigine gore temizlikgilerin gittigi katlar arasinda en cok kag
kat vardir?

A) 15 B) 17 )18 D) 21

NARTESTO



Videolu ¢dziim icin karekodu okutunuz S
m WER T1EsT2 TAM SAYILARLA ISLEMLER [t/

BNegatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin degeri negatif, cift kuvvetlerinin degeri ise pozitiftir.
=¢ Ahmet Matematiksel bir yilan oyunu tasarlamistir. 3 adimdan olusan bu oyunda:
=& T.adimda baslangi¢ noktasi belirlendikten sonra yilanin boyu pozitif tam sayilarla belirlenir.

=¢ 2. ve 3. adimda ise birer Usla sayi yazilir. Bu Gsll sayinin dederi pozitif ise yukar dogru, negatif ise
asagi dogru Usli ifadenin mutlak degeri kadar hareket edilir.

Ornegin;

1.adimda baslangic noktasi A ve yilanin boyu 27 olsun.

2.adimda yazilan Uslii sayi 2" olsun. Yilan A noktasindan 2 birim yukari hareket edecek.

oo

3.adimda belirlenen iislii say1 -3 olsun. Yilan bulundugu noktadan 3 birim sola hareket edecek.

Ahmet baslangi¢ noktasini A olarak se¢mis ve yilanin boyunu 22 birim olarak belirlemistir. Daha
sonra 2. ve 3. adimda sirasiyla (-2)* ve -3? iislii sayilarini secerse yilanin hareketi asagidakiler-
den hangisi gibi olur?

3 e 5 2 S B B)

) D)

@ NARTESTO




Videolu ¢ozlim i¢in karekodu okutunuz | @] % :
WE R TEST?2 TAM SAYILARLA ISLEMLER %57

BA;;aglda verilen toplardan rastgele 3 tanesi secilip toplarin tsttindeki sayilar carpiliyor.

Bu toplardan 3 tanesini secen Kerem toplarin iistiindeki sayilari carpmis ve bu sayilarla elde
edebilecegi en kiiciik sayiyi elde ettigine gore bu say1 kactir?
A)-36 B)-24 Q) -16 D)-12

Tam sayllarla carpma islemini pekistirmek isteyen Ahmet Ogretmen birbiri ile baglantili 2 disliyi asadi-
daki gibi yerlestiriyor.

Carklari cevirmesini istedigi 6grencilerinden kirmizi oklann gésterdigi sayilari carpmasini istemektedir.

(Birbirine bagl iki disliden biri déndurildigiinde digeri de ters yonde ve ayni hizda dénmektedir.)

Carki ceviren Ayse oklarin gosterdigi sayilari carptiginda islemin sonucunu pozitif olarak buldu-
guna gore bu sonuc asagidakilerden hangisi olamaz?

A)42 B) 35 Q) 30 D)10

NARTESTO
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nYer yliztinden yukari dogru hareket ettigimizde her 200 metrede 1° hava sicakhigi azalir.

Yer yliziinde hava sicakhgi 20° oldugu bir gtinde Ege’nin yerden yiiksekligi 800 metredir.

Okan'in bulundugu yerin sicakhgi Ege’nin bulundugu yerin sicakhigindan 7° daha az olduguna
gore Okan'in yerden yiiksekligi ka¢ metredir?

Al 2200 B) 2400 C) 2600 D) 3000

nBir ofiste calistirllan ampdller ortamin sicakhgini 45 dakikada 2°C arttirmaktadir.

Bu ofiste calistirilan bir klima her 15 dakika da hava sicakhigimi 1°C sogutmaktadir.

Saat 10.00’da hava sicakhigi 33° iken ampiiller ve klima ¢alistiriliyor. Saat 13.00da ofis ortaminin
sicakhigi kag derece olur?

A) 24 B) 25 C)27 D) 29

NARTESTO
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Bir yerin deniz seviyesine gére metre cinsinden yiiksekligine “yiikselti” denir. Yiikselti hesaplanirken
deniz seviyesi 0 (sifir) olarak kabul edilir. Yiikseltisi hesaplanan yer deniz seviyesinden yiiksekte ise “+"
alcakta ise “-" deger alir.

iki arkadastan biri dag sporlariile ilgilenirken digeri dalgiclik yapmaktadir. Bu iki arkadastan Ozan dag
tirmanisi yaparken ayni giin Halil ise denize dalmistir.

Ozan'in bulundugu yerin yukseltisi +950 metre iken Halil'e olan uzakhgi ise 1070 metrededir.
Buna gore Halil'in bulundugu yerin yiikseltisi asagidakilerden hangisidir?

A)120 B 70 Q=70 D)-120

é &

Zeynep yukarida gosterilen hedefe 18 atis yapiyor. Yaptigi atislar icinde isabet eden her atis icin (+8)
puan alan Zeynep, isabet etmeyen her atis icin ise (-4) puan aliyor.

Zeynep'in hedefe isabet eden atis sayisi, isabet etmeyen atis sayisindan fazla olduguna gore
Zeynep en az kag puan almis olabilir?

A)-48 B 36 ()48 D) 64

NARTESTO



Atmosferde yukari dogru cikildikca hava sicakligi her 200 metrede 1°C duser.

Hava sicakliginin 10°C oldugu sehir merkezinden tirmanisa baslayacaklari noktaya helikopterle gelen
bir grup dagci burada hava sicaklhigini -4°C dl¢tyorlar.

Pilot 5 glin sonra dagcilar bulusacaklari noktadan almak tizere geliyor. Dagcilan aldigi noktada hava
sicakhgi —13°C iken sehir merkezindeki sicakligin 12°C oldugunu soyleyen pilot dagcilar otellerine sag
salim goéttrtyor.

Buna gore bu dagailarin 5. giinde bulunduklari yerin sehir merkezine gore yiiksekligi ile tirman-
maya basladiklari ilk yerin sehir merkezine gore yiiksekligi arasindaki fark kag metredir?

A) 5000 B) 2800 ) 2500 D) 2200

i
B —. =N

Dakikada 200 m yukar cikip veya asagi inebilen bir denizaltinin deniz seviyesine uzakhigi 2400 met-
redir. Denizin 1900 metre Ustlindeki helikopterden goériintli almak isteyen denizalti deniz seviyesine
cikip tekrar denizin derinliklerine inmistir.

Bu arada gecen toplam siire 18 dk olduguna gére denizaltinin son konumu ile helikopter arasin-
daki mesafe ka¢ metredir?

A11200 £)1800 C) 2700 D) 3100

NARTESTO



WER T1EST3

Bir yerin deniz seviyesine gére metre cinsinden yiiksekligine "ylikselti" denir. Yiikselti hesaplanirken deniz
seviyesi 0 (sifir) olarak kabul edilir. Yiikseltisi hesaplanan yer deniz seviyesinden yiksekte ise "+" alcakta ise
"~"deger alir.

Sekildeki gibi A, B ve C noktalarindan acilan maden ocadi girislerinin ytikseltisi ve bu girislerdeki asan-
sorler ile ilgili bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Maden ocaginin acildigi  Asansériin saniyede Asansoriin galeriye
yerin yilkseltisi (metre) galeriyeinis miktari ulasma siiresi (sn)

A 200 6m 50
B 5m 100
C 600 8m 100

Asansorler gorseldeki gibi yeraltindaki galeriye ulasmaktadir.

C (600 m)

C Asansorl

B Asansorii

A Asansori

Resimde de goriildiigi gibi B galerisinin A ve C galerileri arasinda bir ylkseltide oldugu gériilmektedir.

Buna goére B maden ocaginin acildigi yerin yiikseltisi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 250 £) 300 C) 350 D) 400

nAsagldaki tabloda; stitundaki sayinin karesi ile satirdaki sayiy toplayan "+" islemi tanimlanmistir.

T +1 +2 43

= A Y
-2 X
=3 Z

Ornek: A= (-1)*+1=2
Buna gore "+" islemine gore X + Y + Z toplami kactir?

A) 20 B)18 Q12 D10

NARTESTO



Videolu ¢6ziim icin karekodu okutunuz

WER T1EsT4 TAM SAYILARLA ISLEMLER

Bazi bakteri turlerinin yasayabilecedi sicaklik degerleri tablodaki gibidir.

Bakteri Tiirli  Yasayabildigi Sicaklik Araligi

A -4°/20°
B =1°/-70°
@ -40°/-1°
D -10°/40°

Yikseklere cikildikga sicakligin her 200 metrede 1°C dlstliga bilinmektedir.

K noktasi deniz seviyesinde (0 metrede) ve 10°C sicaklikta olduguna gére 3000 metre yiikseklik-
te olan M noktasinda hangi bakteri tiirleri yasayabilir?

A)B-C B)C-D CB-C-D D)A-B-C-D

Ta.m Bilet ' Indi.ri'mli Bilet
3b 2%

Gankaya — Bornova seferi yapan metronun ilk 3 duraktaki yolcu durumu asagidaki tabloda verilmistir.

inen Yolcu Sayisi  Binen Yolcu Sayisi

1. Durak - 700
2. Durak 150 200
3. Durak 100 70

Son durumda metroda bulunan yolculardan tam bilet basanlarin sayisinin daha fazla oldugu
bilindigine gére ilk lic durakta metroyu kullanan yolcularin 6dedikleri toplam tutar en az ka¢ ©
dir?

A) 1801 B) 2000 ) 2201 D) 2301

NARTESTO




Videolu ¢ézim icin karekodu okutunuz

TAM SAYILARLA ISLEMLER

Matematik dersinde yapilan bir etkinlikte bir kiiptin farkli ylzeylerine 1, 2, 3, 4, 5, 6 sayilari yazilyor. Kiip
rastgele atiliyor.

Ust ylize gelen sayi asal sayi ise sayi -1 ile carpilir.

Ust yiize gelen sayi cift sayi ise sayinin karesi alinir.

Ust yiize gelen sayi hem cift hem asal sayi ise ilk iki secenekten avantajli olani kullanilir.
Ust yiize gelen sayi ilk iki durumdan farkli ise sayi -1 ile toplanir.

Ard arda dort atis yapildiginda her seferinde farkh bir sayi geldigine gore, bu sayilara yukarida
belirtilen islemler uygulanirsa elde edilen sonug en az kag olabilir?

A) -1 B)-10 -9 D) -8

n-m, =9 =8, 1000s 05 T isvees: 14, 15,16

Yukarida -10'dan baslayip 16'ya kadar devam eden ardisik tam sayilar verilmistir. Bu tam sayilar kulla-
nilarak asagida verilen 6zelliklere sahip kiimeler yazilacaktir.

A = {Bir tam sayinin karesi olan sayilarin kiimesi}
B = {Bir tam sayinin kiipii olan tam sayilarin kiimesi}
C = {Mutlak degeri birbirine esit olan tam sayilarin kiimesi}

Bir tam sayi birden fazla kiimede bulunabilecegine gore ii¢ kiimede de hig kullanilmayan kag
tamsayi kalmistir?

A 10 B)7 Q6 D)5

NARTESTO



Videolu ¢6ziim icin karekodu okutunuz

WER T1EsT4 TAM SAYILARLA ISLEMLER

BA;aglda verilen 64 metre ylikseklikteki bir binanin en Gst kismindan birakilan bir top zemine carparak
distugl yuksekligin yarisi kadar yukari ziphyor.

Bu topun asadi yonli hareketi negatif bir sayi, yukari yonli hareketi ise pozitif bir sayi olarak degerlen-
diriliyor.

Ornegin asadi yénlii 5 m diiserse =5 m, yukari yénlii 8 m cikarsa +8 m yani toplamda 3 m yer degistirmis
olur.

Buna gore bu top yere 2.kez ¢arptiktan sonra yukari yonlii hareketinde toplam ka¢ m yer degis-
tirmis olur?

A) =56 B)-48 C)-32 D) -16

nBir ¢emberin ¢cevre uzunlugunu bulmak icin pi sayisi ile cap uzunlugu carpihr.

Asagida verilen sayl dogrusu Gzerindeki K ve L noktalarindan gecen M merkezli bir cember cizilmistir.

\J

A

L noktasi bir tamsayi ve sifira olan uzakligi 4 birimdir.
Bu cemberin ¢evresi 42 birim ise 2K - L? + M sonucu asagidakilerden hangisi olabilir? (1 = 3)

A)-63 B) =7 )39 D) 63

NARTESTO



Videolu ¢ézim icin karekodu okutunuz

D : ) WE R TEST 4 TAM SAYILARLA ISLEMLER

Altan Ogretmen birbirine baglanabilen oyuncaklarin baglanti yerlerine birer uslu ifade yazmistir. Bu
oyuncaklari Berra'ya veren Altan Ogretmen ondan, oyuncaklarin iistiinde yazil olan iislii ifadelerden
esit olan baglanti yerlerinden birbirlerine baglayarak bir yapi olusturmasini istemistir.

Buna gore Berra'nin olusturmasi gereken yapi asagidakilerden hangisidir?

A) B)

D)

nBir tamsay 5 farkl tam sayinin pozitif kuvveti seklinde yazilabiliyorsa bu sayiya "5'li NAR SAYISI" diye-
lim.
Ornek: 16" = 4> =2" = (-4)*= (-2’= 16
Buna gére iki basamakl en biiyiik "5'li NAR SAYISI" nin rakamlari toplami kagtir?
A)10 B) 9 Q8 D)7

NARTESTO (1)



% WER T1ESTS TAM SAYILARLA ISLEMLER

-Bir telefon uygulamasinda iginde birer tamsayinin pozitif kuvvetiyle birlikte yazildigi es karelerden
olusan bir ekran vardir. Bu uygulama karelerin igine yazilan Gslt sayilarin tabanlari birbirinden farkl
oldugunda calismaktadir.

Bu karelerin icinde yazan Usli sayilardan birbirine esit olanlarin bulundugu kareler ayni renge, esit

olmayanlar ise farkli renge boyanacaktir. En az rengi olusturan kisi bir tist oyuna gegmeye hak kazana-
caktir.

Buna géore yukarida verilen telefon ekraninda bir iist oyuna ge¢cmeyi basaran bir kisi en az kag
renk kullanmistir?

A)5 B) 6 i A D)8

- MATEMATIK

Yukarida verilen sézclkte her farkl harf farkli bir negatif tam say! ile eslestirilmis daha sonra bu sayilar
birbiri ile carpilarak bir sifre olusturulmustur.

Bu sekilde olusturulacak en biiyiik sifre icin E, T, |, K harfleri ile eslesen tam sayilarin toplami en
az kactir?

A) =24 B)-18 C)-15 D) -10

NARTESTO



D - Videolu ¢oziim icin karekodu okutunuz

) WER TEST 5 TAM SAYILARLA ISLEMLER

30 kath bir is merkezinin bazi katlari zemin katin altinda bazilar ise zemin katin stiindedir.

Bade ve Derin ayni anda asansore binip calistiklan yerlerinin bulundugu kat numaralarinin yazih oldu-
gu tuslara basiyorlar.

Asansér 6nce Derin'in ¢alistigi en alt kata iniyor ardindan Bade'nin calistigi kata cikiyor. Bastiklar tus-
larda yazan tam sayilardan kiiclk olanin mutlak degeri, blyiik olanin mutlak degerinden buyktar.

Bade calistidi is yerine giderken asansorde toplam 12 kat yol aldigina gore bu is yerinin en iist
katinin asansér numarasi en fazla kag olabilir?

A) 23 B) 24 )25 D) 26

<t } } } } } i f + f > c-Bolum
2 -1 0 41 2 3 4 5 6 7 8

< } } } } } } ; } f > b-Carpim
84 -7 6 5 4 -3 -2 -1 0 1 2

| 1 1 1 1 1
e T

} t t f > a-Toplam
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

Yukarida a, b, c ve d sayi dogrulari ile bazi islemler eslestirilerek bir kodlama sistemi gelistirilmistir.

Ornegin x = 3 anahtar sayisina a(-1), c(-2), b(-6), d(17) yazildiginda anahtar sayiya sirasiyla bu harflerin
temsil ettigi islemler uygulanir.

1N3+(-1)=2 2)2:(-2)=-1  3)(-1)-(-6)=6 4)6-11=-11 bulunur.

Buna gore x = 7 anahtar sayisina sirasiyla d(20), a(5), c(4), b(-5) islemleri uygulanirsa sonuc kag
bulunur?

A =10 B)10 C)-20 D) 20

NARTESTO



WER TEST5

Iki ytiziinde toplamlari 5 olan farkl iki tam sayinin yazili oldugu sekiz tane kart bir masanin tizerinde
gorseldeki gibi durmaktadir.

Bu kartlarin gériinmeyen yiizlerindeki tam sayilarin toplami 33 olduguna gére A ve B sayilarinin
toplami asagidakilerden hangisidir?

A)-16 B)-12 C)-10 D) 16

Bir markette st dranleri, temizlik maddeleri, atistirmalik cesitleri, bakliyat cesitleri ve icecek cesitleri
satiimaktadr.

Asagidaki grafikte bu marketin atistirmalik cesitlerini satin aldigi triin saglayicilarina olan édemeleri-
nin miktar negatif olarak gosterilmistir.

~

N 3”@
N e S
& N by N
D = 2 »Urlinler
=1 300 =rs
-1500-=semnemnamnnns
~1800[==-==r=mcemrmmcamrmmcaannn
A 4
Odemeler (£)
Market sahibinin stt Griinleri, temizlik maddeleri, bakliyat cesitleri ve icecek cesitleri icin yapacagi 6de-

meler sirasiyla atistirmalik gesitleri icin olan toplam édemesinin ;—%% ve % i kadardir.

Buna gore bu market sahibinin toplam borcu ka¢ t dir?

A) 12900 £) 13500 C) 15900 D) 16500

NARTESTO




D b Videolu ¢oziim icin karekodu okutunuz

WER T1EST5 TAM SAYILARLA ISLEMLER

-Asagldaki gorselde verilen 1. kutuda —1'den n'ye kadar olan negatif ardisik tam sayilar, 2. kutuda 0'dan
m'ye kadar olan ardisik dogal sayilar vardir.

1. kutu ve 2. kutudaki sayilarin hepsi bos olan 3. kutuya atiliyor.

3. kutuda mutlak degeri birbirine esit olan 12 tamsayi olduguna gore m sayisi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A9 B)10 an D)15

nBir futbol liginde bir takimin attigi gol ile yedigi gol arasindaki farka averaj denir. Puanlari esit olan
takimlardan averaji yiiksek olan puan sirasinda daha 6ne gecer.

Asagidaki tabloda bir futbol liginde son 4 sirada olan takimlarin bilgileri yer almaktadir.

Takim Oynadigi Attigi Gol Yedigi Gol Averaj Puan ‘Sirast

Adi  Mag Sayisi Sayisi Sayisi
A 33 53 62 -9 39 15
B 33 37 47 =10 39 16
C 33 30 42 -12 39 17
D 33 33 60 -27 27 18

Ligdeki son maclarina ¢ikan A, B, C ve D takimlarinin mag sonuglari asagidaki gibidir.
» Atakimi macg 2 - 1 kazandi 3 puan aldi.

» B takimi maci 3 - 2 kazandi 3 puan aldu.

» Ctakimi magi kazanip 3 puan ald.

» D takimi berabere kaldi 1 puan aldu.

Bu ligde son iice kalan takim sonraki sezon bir alt ligde oynayacagina gore C takimi asagidaki
sonuglardan hangisini alirsa sonraki sezon ayni ligde oynamaya devam eder?

A)5-2 B)4-3 Q6-1 D)4-1

NARTESTO (25 )



